         Самые лучшие няни в детском саду «Звёздочка»!
         Если труд воспитателя в детском саду всегда значим и почетен, то труд помощника воспитателя, как правило, остается в тени. Многие родители ежедневно видят свою няню с кастрюлями, швабрами, тряпками. А ведь без своих помощниц работать педагогам было очень-очень не просто. Дошкольная группа, где трудится помощник воспитателя неравнодушный к своему делу – удачная группа. 
        Счастливы и педагоги, и родители дошколят, когда рядом  есть надёжный, ответственный, творческий, старательный, заботливый, артистичный, трудолюбивый помощник воспитателя и родителя. 
        Таких работников выбирали на первом конкурсе профессионального мастерства под названием «Моя прекрасная няня» в канун женского праздника 8 Марта в Добрянском детском саду №10. 
        Целью конкурса стало повышение престижа профессии помощника воспитателя и мотивации к их профессиональному росту, выявление творчески одаренных и профессионально подготовленных сотрудниц, их поддержка и поощрение.
        Почти целый месяц шесть претенденток на звание лучшей готовились к итоговому мероприятию, волновались, переживали, не спали ночами, болели, выздоравливали и снова готовились.     
       Семь испытаний разной сложности пришлось пройти девушкам в конкурсе. В самопрезентации нужно было рассказать о себе, о своей семье и своих увлечениях.  Лучше всех справились Екатерина Зорина и Галина Пепеляева. На «дорожке успеха» конкурсантки отвечали на каверзные вопросы из САНПиН. Здесь участницы должны были проявить свои познания в правилах содержания инвентаря, обработке посуды, игрушек и т.д. Не всем удалось ответить на вопросы правильно и в полном объеме. Самыми «подкованными» оказались Екатерина Зорина, Ирина Норицына и Елена Демидова. Ощутить себя дизайнером детских причёсок пришлось в конкурсе «Семейный парикмахер». Оригинальностью и выдумкой отличились Галина Пепеляева и Ирина Норицына. Кулинарные способности лучше всех проявили Елена Демидова, Екатерина Зорина и Гульнара Клочкова. Они быстро и эстетично накрыли стол к завтраку и сделали кашу вкусной, полезной и питательной. «Проза жизни» - конкурс педагогический. Помощникам воспитателей нужно было на 10 минут стать воспитателем – провести с «детьми» - болельщиками хороводную или пальчиковую игру, драматизацию или инсценировку сказки. Тут девушки показали просто класс – все выполнили задание на 5! А их коллективный танец со швабрами от греческого сиртаки и до русской «Калинки» вызвал бурю эмоций, шквал апплодисментов многочисленной группы поддержки. Этот номер стоит увидеть. Грация, пластика, энергия и артистизм были присущи всем претенденткам. «Няня-2020» - так назывался последний творческий конкурс, в котором участницы дефилировали в спецодежде, придуманной им самими. Выдумке и изобретательности Гульнары Клочковой и Галины Пепеляевой не было предела.
      И вот, все позади, все испытания пройдены. По общему количеству баллов титул «Самая прекрасная няня - 2014» присвоен Екатерине Зориной, помощнику воспитателя группы №3. Самой творческой няней признана Галина Пепеляева, группа №4, самой трудолюбивой стала Ирина Норицына, самой грациозной – Гульнара Клочкова, группа №5. Елена Демидова из группы №2 отмечена жюри как самая артистичная няня. Самая молодая и перспективная няня Елена Науменко получила спецприз из рук Валентины Ромашовой, председателя профсоюзной организации работников образования и члена жюри конкурса.
      Итак, первый профессиональный конкурс среди помощников воспитателей состоялся. По замыслу заведующей детского сада Галины Косковой, он должен стать традиционным, а значит впереди новые волнения, бессонные ночи, переживания и победы.
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